

# 云霄快讯



总第500期

2024年 第7期

2月16日

星期五

农历甲辰年正月初七日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

## 深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

春节我在岗

### 云霄县委书记、县长与“大国重器”建设者同吃年夜饭！

本报讯（郭扬 吴锡坤 冯汪煜 方楚楚 朱乔

（郭扬 吴锡坤 冯汪煜 方楚楚 朱乔）当万家团圆欢聚之时，在云霄县的漳州核电项目建设现场，有一群人主动放弃与家人团聚的机会，坚守在“大国重器”的建设现场，各色安全帽为年味增添了不一样的色彩，他们拼搏奋进的身影组成了春节最美的风景。

在漳州云霄的核电项目建设工地，这里的年味一样十足，挂灯笼，张彩灯，包饺子，吃年夜饭，热热闹闹迎龙年。县委书记蓝良木、县长沈顺来走进工地，与来自天南地北的“核工业人”欢聚一堂，拉家常、聊年俗、说愿景、鼓干劲。漳州能源党委书记、董事长吴元明，总经理、党委副书记宋丰伟参加活动。

云霄县委书记蓝良木说：“大家虽然没有回家过年，但在云霄感受到了家一样的温暖。今天，我跟县长带队过来，一个是向大家拜大年，第二与大家一起包饺子，一起吃年夜饭，在一起，共团圆。共祝新春美好，预祝华龙一号的机组顺利投产。祝大家龙年大吉。”

年夜饭，团圆时，现场掌声和欢笑声不断，气氛欢乐祥和、喜庆热闹。

有一种年味儿是团圆，还有一种年味儿叫“坚守”。这顿特殊的年夜饭，吃的不仅是满满的年味，

也传递着浓浓的政企情谊。

夜幕已深，1号机组主控室仍灯火通明，运行夜班的预备值长毛文海一如既往地保持着精神高度集中，有条不紊地执行着各种操作，核对着每一项操作后参数的变化。主控室是核电站的“心脏”，主控室的操纵员被称为“黄金人”，作为漳州核电首批高操人员，责任重大，使命光荣，毛文海从事核电运行工作十余年，连续多个春节坚守运行一线，今年他仍选择舍小家为大家，为漳州核电一号机组早日投产铆足干劲、冲刺奋战。毛文海说，漳州核电项目的机组建设，即将进入关键的重要节点，即使正值新春佳节，仍有许多核电工作者奋斗在机组建设第一线，虽然没能回到家里面和家人团聚，有点遗憾，但是责任在肩，一定站好岗，不负重任，为机组建设保驾护航。

不同的岗位，同样的坚守。在核电建设现场，调试生产准备处人员也是热火朝天地忙碌。今年春节后是1号机组热试关键时期，调试生产准备处提早谋划、全面考虑、多重监管、层层检核，核岛工艺系统调试工程师袁航伟冲在主设备安装的最前线，从设备引入到尾项跟踪，事无巨细、面面俱到，为机组热试的顺利开展提供坚实保障。袁航伟表示，调试生产准备处计划在年后开展热试试验，春节期间主要是负责核岛



县委书记蓝良木、县长沈顺来走进工地，与来自天南地北的“核工业人”一起包饺子。

系统的消缺，保障后续热试试验的顺利开展。希望通过自己坚守岗位，为热试的安全顺利进行打好坚实的基础，也为打造核电精品工程贡献自己的一份力量。

漳州核电项目总投资超千亿元，拟规划建设6台“华龙一号”核电机组，其中1号机组将于2024年建成投产，2号机组预计于2025年建成投产，3、4号机组计划于2024年开工建设。龙年春节，漳州核电项目“不打烊”，2000多名“核工业人”选择坚守岗位，用“舍”与“守”，保障机组调试准备工作，“核”力“工”坚，拼出“开门红”！



县长沈顺来与企业负责人座谈交流

### 云霄县县长走访慰问企业留守员工

本报讯（朱乔桂 方淑娟）春节期间，云霄县县长沈顺来带队前往福建豪锦化妆品有限公司开展走访慰问活动，向广大坚守岗位的企业职工致以诚挚的问候和美好的新春祝福。

慰问中，沈顺来与企业负责人座谈交流，详细了解企业生产经营状况，畅谈新的一年发展目标、工作思路、节后开工及外地职工留云过年等情况，倾听企业对优化营商环境等方面的意见建议，现场协调解决企业实际问题，同时勉励企业在新的一年，继续抢抓

发展机遇，充分发挥自身优势，鼓足干劲、乘势而上，不断提高企业效益，为推动云霄高质量发展做出更大贡献。

随后，沈顺来一行还与坚守一线岗位的企业员工亲切交谈，向员工代表们送上新春慰问，对大家一年来的辛勤工作表示肯定，感谢大家为云霄经济建设做出的积极贡献，叮嘱大家要认真坚守好岗、尽好责，确保节日期间安全生产。

县领导汤永坚参加慰问活动。

### 春节建设“不打烊” 冲刺新春“开门红”

本报讯（郭扬 方楚楚）新春佳节，团圆之际，位于云霄县的漳州核电项目不停工，2000多名“核工业人”驻守一线，筑梦“大国重器”。

“春节期间，我们主要任务是做好核岛系统消缺，为节后热试工作安全顺利开展奠定一个坚实基础。”中核国电漳州能源有限公司调试生产准备处调试工程师袁航伟介绍道。

2024年，漳州核电1号机组将正式投产发电，春节后的热试作业至关重要，为确保各项节点顺利推进，袁航伟与同事们选择就地过年，为千亿级清洁能源项目建设贡献自己的力量。

同样坚守岗位的，还有1号机组主控室操作人员。“主控室是机组的大脑，须24小时严密监视重要设备运行。我们肩上责任重大、使命光荣，将坚决站好龙年第一班岗，为机组建设保驾护航。”漳州能源

公司运行处运行夜班预备值长毛文海说。

厂区内，亮着盏盏夜灯；工地上，一派繁忙景象。今年春节，中核二四公司500多名建设者留守施工为年后2号机组局部工作交付，以及3号机组FCD启动做好充分准备，用辛勤汗水浸润年味。

央企项目施工“不打烊”，地方服务保障“不降质”。云霄县对照“漳十二条”措施，持续巩固拓展核电项目政企联席机制，不断深化沟通对接、强化要素保障、加强政策宣传、做好慰问关怀，为重大项目建设保驾护航，让一线建设者感到宾至如归、心安即家，政企同心聚力确保一季度工业“开门红”。

“县委、县政府主要领导来到厂区和我们一起包饺子、吃年夜饭，为我们送祝福、鼓士气，公司也安排了很多仪式感满满的新春活动，让我们在云霄热闹喜庆过大年，心无旁骛促项目。”主控室值长余荣见说。

漳州核电项目总投资超千亿元，拟规划建设6+2台，“华龙一号”核电机组项目全部建成后，预计年发电量为720亿千瓦时，对我国从核电大国走向核电强国具有重要意义。



春节期间，核电建设者坚守岗位，严密做好设备调试工作。